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Program rozvoje obce Březí vznikl v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., 

o obcích.  

Platnost vytvořené strategie je stanovena na 7 let, tedy počínaje 

usnesením Zastupitelstva obce Březí, kterým je dokument oficiálně 

stvrzen. Po uplynutí této doby je potřebné dokument opětovně 

aktualizovat, vyhodnotit cíle stávající a doplnit o cíle nové. Aktualizace je 

možná v odůvodněných případech i v průběhu sedmiletého období, 

přičemž tato skutečnost musí být odsouhlasena zastupitelstvem obce.  
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POTŘEBA TVORBY STRATEGIE 

 

Na úvod tohoto strategického dokumentu je žádoucí identifikovat potřebu jeho 

vytvoření. Třemi základními důvody jsou zejména:  

- přirozená potřeba koordinace rozvoje dané oblasti, 

- orientace v dotačních příležitostech,  

- legislativa.  

Primárním důvodem vzniku nového strategického rozvojového dokumentu obce je 

samotná přirozená potřeba vzniku či aktualizace ucelené koncepce rozvoje území 

obce. Strategický rozvojový dokument obce představuje pro tuto obec zásadní 

dlouhodobý dokument, který napomůže konkrétnímu zacílení aktivit v nejbližších 

letech a určí směr budoucího rozvoje obce. V rámci procesu tvorby dokumentu 

proběhla diskuse týmu zpracovatelů s hlavními aktéry rozvoje z veřejného, 

soukromého i neziskového sektoru s cílem v maximální možné míře promítnout do 

tohoto dokumentu jejich dílčí postoje. Strategický dokument usiluje o koordinaci 

veřejné i soukromé aktivity ekonomického, sociálního, kulturního i ekologického 

charakteru obce tak, aby docházelo k vzájemné synergii. Strategický dokument je 

podkladem pro sestavování obecních rozpočtů nebo pro posuzování různých 

nadregionálních koncepčních dokumentů z pohledu obce.  

Další z motivací k pořízení programu rozvoje obce je efektivnější využití finančních 

zdrojů. Nabídka dotací je tematicky velmi obsáhlá a vyžaduje včasnou administraci. I 

proto je nutné s dostatečným předstihem definovat rozvojové priority, monitorovat 

dotační příležitosti a jednotlivé projekty včas připravit. Mít zpracovaný a 

zastupitelstvem schválený strategický rozvojový dokument je navíc v případě 

některých dotací (zejména z národních zdrojů) jednou ze základních podmínek jejich 

čerpání. Obdobně pro čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů EU v 

programovém období 2023 – 2029 bude program rozvoje obce zásadní.  

Na závěr je nutné zmínit také legislativní souvislosti, kdy je strategický rozvojový 

dokument obce (SRDO) zakotven v zákoně č. 128/2000 Sb., o obcích. Obec dle § 2 

tohoto zákona „pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů“, 

dle § 35 v rámci samostatné působnosti uspokojuje „potřeby bydlení, ochrany a rozvoje 

zdraví, dopravy a spojů, potřeby informací, výchovy a vzdělávání, celkového kulturního 

rozvoje a ochrany veřejného pořádku“ a dle § 38 je obec např. „povinna pečovat o 

zachování a rozvoj svého majetku“. Obec zároveň musí myslet na ustanovení (§ 159) 

občanského zákoníku, kdy o své území a majetek pečuje jako „řádný hospodář“. 
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ANALYTICKÁ ČÁST 
 

ZÁKLADNÍ IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE 

 

Obrázek 1  Obecní znak a obecní vlajka1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 zdroj: www.risy.cz 

Základní identifikační údaje 

Typ sídla: Obec 

ZUJ (kód obce): 584371 

ORP: Mikulov 

Okres: Břeclav 

Kraj/NUTS3 Jihomoravský 

Katastrální plocha (ha): 1343 

Počet obyvatel (2022) 1752 

Nadmořská výška (m. n. m.) 191 

První písemná zpráva (rok) 1310 
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POLOHA A ÚZEMÍ OBCE 
 

Obec Březí se rozkládá v Jihomoravském kraji a jižní hranice jejího katastrálního 

území je zároveň státní hranicí s Rakouskem. Od krajského sídla je obec položena asi 

40 km jižním směrem a cesta autem trvá cca 50 min jízdy. Z dalších větších sídel se v 

nedalekém okolí rozprostírají města Mikulov, Pohořelice a Břeclav. Municipalitu tvoří 

pouze jedna místní část o celkové rozloze 1343 ha. Katastr obce sousedí na východě 

s katastrem Mikulova, na severu s Dolními Dunajovicemi a na západě s Dobrým 

Polem. Obcí s rozšířenou působností je Mikulov (dále jen ORP).  

Obec se nachází v nadmořské výšce 191 m. Územím obce protéká potok Mikulovka. 

Okolí obce je zemědělsky obhospodařované s rozšířeným pěstováním vinné révy.   

 

Obrázek 2 Katastrální území obce Březí2 

HISTORIE OBCE 
První písemná zmínka o obci pochází z roku 1310. Původní obec byla založena v 11. 

nebo 12. století v blízkosti tehdejšího "Schaflerhofu". Původní název obce 

Bratelsbrunn byl pravděpodobně složen ze slov Bratio a brunn (studna). Starý 

Bratelsbrunn byl zničen válkami a kromě jediné osady srovnán se zemí. Z 24. dubna 

1576 pochází "Vyhlášení" hraběte Thurna o nabídce ke stěhování do Bratelsbrunnu. 

Je to nejstarší listina obce, rodný list nového Bratelsbrunnu. První osídlenci byli Němci. 

Nejvyšší počet obyvatel - 1927, žil v obci v roce 1910. V obci se vyučovalo asi od roku 

                                                           
2 zdroj: www.mapy.cz 
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1696. Bývalá budova radnice sloužila jako zájezdní hostinec. První kostel se v obci 

začal stavět roku 1691. Nový, tj. dnešní kostel sv. Jana Křtitele, vystavěný v 

klasicistním slohu, byl vysvěcen v roce 1862 a je památkově chráněn stejně jako fara 

s bránou a hospodářským stavením. Památkově chráněná je rovněž socha sv. 

Floriana u hasičské zbrojnice a socha sv. Jana Nepomuckého u fary. Ve státním 

seznamu nemovitých kulturních památek je také zapsána kaplička u silnice do 

Mikulova. 

V kostele sv. Jana Křtitele se nachází lustr pravděpodobně z roku 1860. Jde o zřejmě 

největší lustr svého druhu v celé republice. Má výšku 4 m a průměr dolního kruhu je   

2 m. Nachází se na něm celkem 13 684 skleněných křišťálových ověsků.   

 

 

 

Obrázek 3 Kostel sv. Jana Křtitele3 

 

V roce 1880 byla v obci zřízena železniční zastávka. Z historických událostí stojí za 

zmínku průjezd kancléře Otto von Bismarcka obcí v roce 1866 a průjezd Adolfa Hitlera 

v roce 1938.  

Obec byla v minulosti známá především knoflíkářstvím, šitím rukavic a výrobou sítěk 

na vlasy. Vždy zde byli znamenití vinaři. Čile se obchodovalo s Vídní, a to především 

s okurkami, ovocem, zeleninou či fazolovými lusky.4 

OBYVATELSTVO 

POPULAČNÍ VÝVOJ 
Na konci roku 2022 žilo v obci Březí 1752 trvale hlášených obyvatel. Nárůst obyvatel 

v letech 2000 – 2014 víceméně stagnoval. Jak je z grafu patrné, trend nárůstu počtu 

obyvatel započal právě v roce 2014. Do roku 2022 tak vzrostl počet obyvatel obce o   

                                                           
3 zdroj: www.wikipedia.org 
4 Strategický rozvojový dokument obce Březí na období 2018 - 2022 
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13,6 % a to při průměrném ročním přírůstku 26 obyvatel za rok. Tento rostoucí trend 

je způsoben především zbudováním nových stavebních parcel v lokalitách „U 

Rybníka“ a „Za Koupalištěm“. Vzhledem ke stále nevyčerpanému stavebnímu 

potenciálu těchto lokalit lze konstatovat, že rostoucí trend počtu obyvatel bude 

pokračovat. Při průměrném nárůstu 26 obyvatel za rok a jeho lineární extrapolaci do 

roku 2032 lze přibližně odhadnout možný počet obyvatel na 2012. 

 

Graf 1 Vývoj počtu obyvatel v letech 2000-2022 (údaj k 31.12.)5 

Populační růst obce Březí reprezentuje také graf 2, ze kterého je zřejmý důvod nárůstu 

počtu obyvatel v obci. Kolísalo-li migrační saldo v letech 2000 až 2014 mezi kladnými 

a zápornými hodnotami, pak počínaje rokem 2015 až doposud je migrační saldo 

kladné s výrazným podílem migračního přírůstku. Tato skutečnost dokazuje proces 

suburbanizace růstem počtu dostavěných bytových jednotek na území obce.   

                                                           
5 Zdroj: ČSÚ - Databáze demografických údajů za obce ČR 
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Graf 2 Porovnání přirozeného a migračního vývoje obce 

VĚKOVÁ STRUKTURA OBYVATEL 
Průměrný věk obyvatele obce je 40 let (údaj ke dni 31.12. 2022). Poměr mužů a žen 

je 51,5 % (muži) ku 48,5 % (ženy). Vývoj věkové struktury Březí vypadá dvoustranně. 

Tento vývoj je zaznamenán v grafu 3.  Podíl složky obyvatel v postproduktivním věku 

(65 a více let) za posledních 15 let narůstá na aktuálních 18 %, z čehož lze usuzovat, 

že se budou zvyšovat také nároky na zajištění zdravotních a sociálních služeb. Na 

druhou stranu narůstá také podíl dětí ve věku 0-14 let na 18 %. Tento jev lze 

z demografického hlediska pro vývoj obce hodnotit jako pozitivní, avšak zvyšující se 

absolutní hodnota dětí v předškolním a školním věku v budoucích letech bude klást 

nároky na kapacity základní školy a zejména pak mateřské školy. Největší podíl 

zaujímá skupina osob v produktivním věku (64 %). Podíl této složky však za 

posledních 15 let klesá. Index stáří6 tak v obci Březí dosahuje hodnoty 96, což je méně, 

než dosahuje hodnota celorepublikového průměru (110). Tento ukazatel lze považovat 

za pozitivní. 

                                                           
6 Index stáří - počet obyvatel ve věku 65 a více let na 100 obyvatel ve věku 0-14 let   
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Graf 3 Vývoj věkové struktury obyvatel 

VZDĚLANOSTNÍ STRUKTURA 
Strukturu obce z hlediska nejvyššího dosaženého stupně vzdělání vystihuje graf 4. 

Data odpovídají poslednímu sčítání lidu v ČR provedenému v roce 2021 (SLDB 2021). 

 

Graf 4 Struktura obyvatelstva (15 let a více) obce Březí podle nejvyššího dosaženého stupně 
vzdělání7 

DALŠÍ VYBRANÉ STRUKTURY 
Březí svou polohou spadalo do oblastí tzv. Sudet, a proto většinu místního 

obyvatelstva tvořili až do poloviny 20. století příslušníci německé národnosti. Žádné 

                                                           
7 zdroj: ČSÚ, SLDB 2021 

7

193

505

404

15

136

0 100 200 300 400 500 600

bez vzdělání

základní vč. neukončeného

střední vč. vyučení (bez maturity)

úplné střední (s maturitou)

vyšší odborné

vysokoškolské



2023-2029                    STRATEGICKÝ ROZVOJOVÝ DOKUMENT OBCE                                                                   

11 
 

pozůstatky však po německém etniku nezůstaly, což dokládají výsledky SLDB 2021, 

kdy toto etnikum v obci nemělo ani jednoho stoupence. V komparaci s předválečným 

sčítáním osob je situace z hlediska národnostního výrazně homogenní, přičemž 

dominantní skupina jedinců se hlásí k české národnosti.  

EKONOMICKÁ SITUACE 

TRH PRÁCE 
Z grafu 5, ilustrujícího situaci na trhu práce, kterou vyjadřuje ukazatel podílu 

nezaměstnaných osob, je patrné, že nezaměstnanost v Březí je v posledních letech 

na vyšší úrovni než tentýž ukazatel hierarchicky vyšších jednotek (JMK, ČR). Situace 

na trhu práce víceméně s celostátním a krajským trendem koreluje. Ve sledovaném 

období docházelo ke snižování nezaměstnanosti, a to na všech úrovních vlivem 

ekonomické konjunktury. Lze však předpokládat, že trend míry nezaměstnanosti v obci 

od roku 2020 pozvolna poroste, což je způsobeno mj. dopady globální pandemie.  

Na základě výsledků SLDB 2021 představovalo 60 % populace obce ekonomicky 

aktivní osoby, čímž se situace nijak nevymykala ve srovnání s obcemi ve stejném 

ORP. Poloha v blízkosti města Mikulova (6 km) a krajského města Brna (50 minut jízdy 

autem) se promítá i do pracovní a školské vyjížďky, přičemž z ekonomicky aktivních 

osob vyjíždělo za hranice obce 54 % z těchto. Vzhledem k obecně zvyšující se mobilitě 

lidí lze předpokládat, že podíl vyjíždějících do zaměstnání se mezi lety 2011–2022 dále 

navýšil.  

 

Graf 5 Vývoj podílu nezaměstnaných osob 2017–2022 8 

                                                           
8 zdroj: ČSÚ 
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STRUKTURA EKONOMICKÝCH SUBJEKTŮ 
V obci má sídlo celkem 188 podnikatelských subjektů se zjištěnou aktivitou (k 31. 12. 

2021). Více než 14 % z nich působí v zemědělství a lesnictví, 39 % z nich působí ve 

druhém ekonomickém sektoru (průmysl a stavebnictví) a necelých 38 % z nich podniká 

ve službách.  

Co se týče počtu zaměstnanců, zhruba polovina subjektů nezaměstnává žádnou další 

osobu, avšak mnozí podnikatelé počet svých zaměstnanců neuvádí. Největším 

zaměstnavatelem v obci je, kromě obecního úřadu, samoobsluhy Coop a zdejší 

mateřské a základní školy, dopravní společnost Zemánek Mikulov, spol. s. r. o. 

 

INFRASTRUKTURA 

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA 
Přímo intravilánem obce Březí prochází silnice II/414 mezi Mikulovem a Dobrým 

Polem. Tato silnice se v Mikulově napojuje na silnici  I/52, která u Pohořelic přechází 

v dálnici II/D52. Tím je zajištěno poměrně plynulé spojení do krajského města, které 

autem trvá přibližně 50 min. Od severovýchodu vede do Březí silnice III/41469, která 

prochází zastavěným územím obce a končí u železniční tratě. Obcí prochází 

železniční trať č. 246 zajišťující spojení Břeclav – Mikulov – Hrušovany nad Jevišovkou 

– Znojmo. Dopravní obslužnost v obci je zajišťována také autobusovou dopravou, 

přičemž autobusová zastávka se nachází v těsné blízkosti místní základní školy a je 

využívána dětmi přijíždějícími za vzděláním z Dobrého Pole.  

Stav chodníků v obci nelze považovat za zcela vyhovující. Na obnově chodníků je však 

permanentně pracováno a s jejich opravami či novou výstavbou je kalkulováno i do 

nadcházejících let. Rekonstrukce je ovšem podmíněna výměnou poruchových 

litinových a azbestocementových vodovodních řadů, která je v gesci VaK Břeclav a.s.  

Z pohledu extravilánu obce byly ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem 

v posledních letech zahájeny kroky k přebudování polních cest v severní části katastru 

mezi Březím a Dobrým Polem v rozšířenou a zpevněnou komunikaci navazující na síť 

komunikací sousedních katastrů. Tato komunikace by měla sloužit především 

k obsluze zemědělských objektů v katastru obce a významnému odklonění 

zemědělských strojů z hlavní silnice (II/414) mezi Mikulovem a Znojmem.  

                                                           
9 zdroj: www.rsd.cz (Ředitelství silnic a dálnic České republiky) 

 

 
 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjnroGcpI_7AhWNiP0HHSwGDUgQFnoECBgQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.rsd.cz%2F&usg=AOvVaw3Llc6Srn5wak5O8uCP2O4O
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjnroGcpI_7AhWNiP0HHSwGDUgQFnoECBgQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.rsd.cz%2F&usg=AOvVaw3Llc6Srn5wak5O8uCP2O4O
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TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA 
V obci je vybudována dešťová kanalizace, která odvádí srážkové vody z areálu obce 

do recipientu v několika nejvýhodnějších místech. Tato kanalizační síť je ve správě 

obecního úřadu. V obci byla roku 2014 vybudována čistírna odpadních vod (ČOV) 

mechanicko-biologického typu s napojením na místní splaškovou kanalizaci. Udávaná 

kapacita ČOV však již neodpovídá reálnému stavu evidovaných obyvatel. Odborné 

posouzení stavu ČOV z roku 2022 navrhuje navýšení její kapacity s výhledem na 2500 

evidovaných obyvatel s odhadem nákladů na cca 35 mil. Kč (bez DPH). Správu ČOV 

zabezpečuje obec prostřednictvím firmy Modrý Projekt s.r.o.  

 

Správa vodovodního řadu je v kompetenci VaK Břeclav a.s. Přibližně 60 % páteřního 

vodovodního potrubí tvoří nové či zrekonstruované vodovodní řady z PE a PVC. 

Zbylých přibližně 40 % je tvořeno poruchovými vodovodními řady z azbestobetonu a 

litiny. U těchto řadů je na základě informací z VaK Břeclav a.s. plánována 

v následujících letech postupná výměna, zejména na nezbytně nutných místech. 

Obrázek 4 znázorňuje rozložení vodovodních řadů včetně použitých materiálů 10.  

 

 
Obrázek 4 Současný stav vodovodního řadu v obci 

                                                           
10 Zdroj: VaK Břeclav a.s. 
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Správce elektrického vedení v obci je společnost EG.D. Elektrické vedení je zejména 

v nově vystavěných částech obce usazeno v zemi. Ve starší zástavbě obce jsou však 

stále oblasti s nadzemním vedením a jeho zasazení do země je v gesci EG.D. 

 

Obec je plynofikována, přičemž většina místních obyvatel je na plyn připojena. V 

současné době je trendem opouštění tohoto způsobu vytápění a zejména v zimních 

měsících přechází řada domácností k vytápění tuhými palivy nebo k využití tepelných 

čerpadel a elektřiny. 

 

Obec v posledních letech provedla transformaci veřejného osvětlení ze sodíkových 

výbojek na úspornější LED osvětlení. Vedení obce má při správě technické 

infrastruktury k dispozici mapový online server GOBEC, ve kterém lze rychle a 

přehledně získat informace o infrastrukturních sítích a přístup do katastru nemovitostí. 

Tento server bývá pravidelně aktualizován.   

INFORMAČNÍ INFRASTRUKTURA 
Obec spravuje vlastní webové stránky www.breziumikulova.cz, které jsou pravidelně 

aktualizovány a přináší nejen důležité informace o obci, ale také o kulturních akcích 

apod. Obsah těchto stránek je k dispozici i na interaktivní informační dotykové tabuli 

na horní části návsi.  

Čtvrtletně jsou občané informováni o dění v obci formou tištěného Zpravodaje. 

Videozpravodaj obce je veřejnosti přístupný na www.youtube.com. Významným 

informačním kanálem se v posledních letech staly sociální sítě Instagram a zejména 

pak Facebook, na kterých má obec zřízené oficiální účty. K distribuci aktuálních 

obecních oznámení slouží také mobilní rozhlas MUNIPOLIS či mobilní rozhlas 

ROZANA, též ve verzi aplikace pro chytré telefony.  

 

OBČANSKÁ VYBAVENOST 

DOMOVNÍ A BYTOVÝ FOND 
V obci bylo ke dni 31. 1. 2021 evidováno 599 bytových domácností, co značí 20% 

nárůst oproti údaji ze SLDB 2011, kdy bylo evidováno 499 bytových domácností. Podíl 

domácností v bytových domech činí zhruba 6 %.  Většina bytových domácností je v 

osobním vlastnictví. Zájem o bydlení v obci v posledních letech roste a vzhledem 

k množství stavebních pozemků je předpoklad, že bytová výstavba bude pokračovat. 

Na zpomalení tohoto trendu se však může v budoucí době negativně podílet zhoršující 

se ekonomická situace a zejména pak nárůst úrokových sazeb, které učiní přístup 

k hypotečním úvěrům více obtížným.  

http://www.youtube.com/
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ŠKOLSTVÍ 
Obec Březí je zřizovatelem mateřské školy, jejíž kapacita činí 60 dětí a tato je využita 

na maximum. Ve školním roce 2022/2023 byla zdejší základní školou zřízena 

přípravná třída („nultý ročník“) pro děti předškolního věku, aby se mateřské škole v 

naplněnosti ulevilo. V areálu školního zařízení je pro děti k dispozici zahrada, kuchyň, 

čtyři místnosti pro odpočinek, spánek a vzdělávání, dále umývárny a šatny. Průzkum 

počtu dětí s nárokem na MŠ do roku 2026 prokázal klesající trend, což by mělo 

naplněnosti MŠ rovněž ulehčit. Hůře odhadnutelný je počet předškolních dětí, který 

naroste v rámci potenciálního migračního nárůstu obyvatel.  

 

Obec je rovněž zřizovatelem základní školy pro první i druhý stupeň a je využívána 

mimo žáků Březí také žáky ze sousedního Dobrého Pole. Škola je vybavena 

učebnami, interaktivními tabulemi a sportovní halou, která je využívána jak pro výuku 

žáků, tak pro veřejnost v odpoledních hodinách a o víkendech. Venkovní hřiště 

základní školy je v nevyhovujícím stavu a v záměru obce je jeho rekonstrukce a 

modernizace v co nejbližším období. Také škola se potýká s téměř absolutní 

naplněností.  

 

Jiné zařízení z oblasti školství se v Březí nevyskytuje a studenti středních a vysokých 

škol za vzděláním dojíždí.  

ZDRAVOTNICTVÍ 
Zdravotnické zařízení se v obci momentálně nenachází. Poslední činná ordinace 

praktického lékaře pro dospělé byla v období pandemie COVID 19 (2020–2021) 

přesunuta do 7 km vzdáleného Mikulova. Za zdravotními službami občané nejčastěji 

dojíždí právě do Mikulova, který disponuje zdravotnickými zařízeními s obvodními i 

specializovanými lékaři. Pro řešení závažnějších zdravotních problémů občané 

vyjíždějí do okresní nemocnice v Břeclavi vzdálené 28 km, či do nemocničních zařízení 

krajského města Brna. V akutních případech slouží obyvatelům obce pohotovost v 

Břeclavi.  

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
V obci v současnosti neexistuje zařízení typu denního stacionáře nebo domova pro 

seniory. Nejbližší dům určený mimo jiné seniorům se nachází v Mikulově (domov pro 

seniory, dva domy s pečovatelskou službou a denní stacionář). Domov pro osoby se 

zdravotním postižením se nachází v obci Jevišovka. 

Obec v minulých letech zrekonstruovala bývalou budovu kasáren, kde pro sociálně 

slabší občany zřídila „sociální byty“. Seniorům obec zajišťuje každodenní rozvoz 

obědů z kuchyně místní základní školy.  
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OSTATNÍ SLUŽBY 
Z další občanské vybavenosti je nutné zmínit pobočku České pošty, dvě prodejny 

potravin, prodejnu smíšeného zboží a pět pohostinských zařízení. K dispozici je místní 

knihovna spravovaná obcí. Obecně lze vybavenost považovat za adekvátní, i když 

některé oblasti služeb v obci zcela chybí (čerpací stanice, lékárna, obuv, textil, kino, 

...). Díky dobré dostupnosti města Mikulova či krajského města se to neprojevuje jako 

zásadní problém. Nabízí se však otázka, zdali vzhledem k rostoucí populaci obce 

nezačít oblast služeb rozšiřovat. Zároveň zde existuje i určitý potenciál v oblasti 

rozvoje občanské vybavenosti, zejména pak v oblasti kavárnictví, lékárnictví, 

lékařských služeb, aj.   

VOLNOČASOVÁ OBLAST 
Úroveň zdejší volnočasové infrastruktury je v dobrém stavu. V obci se nachází dvě 

dětská multifunkční hřiště. Zde jsou dětem k dispozici drobné i větší herní prvky a 

posezení pro maminky. S doplněním herních prvků je počítáno také při rekonstrukci 

školního hřiště, stávající prvky workoutové se rozšíří o další, atletické.  

Sportovní vyžití mohou občané nalézt jak v areálu místního fotbalového hřiště, tak ve 

sportovní hale při budově školy.  V obci chybí prostory pro volnočasové aktivity 

mládeže ve věku 10 – 18 let.  

V letním období je občanům obce i širší veřejnosti k dispozici prostor koupaliště se 

třemi bazény, volejbalovými a tenisovými hřišti a bufetem. Právě na areálu koupaliště 

je znát podepisující se zub času. S permanentní ztrátou vody se potýká největší bazén, 

v havarijním stavu je dlažba okolo bazénů, tenisové kurty i WC. Náklady na rozsáhlejší 

rekonstrukci jsou však odhadovány na desítky milionů korun. Koupaliště se navíc 

potýká s nízkou návštěvností. Velkorysý prostor areálu však za předpokladu nutných 

investic může nabízet množství potenciálních využití.  

SPOLEČENSKÝ ŽIVOT 
Společenský život v obci je na poměrně dobré úrovni a je podporován řadou místních 
spolků. V obci jich působí řada – jmenovitě: 
 
- TJ Sokol Březí  

- RC Sport Březí  

- SK Březí z.s., oddíl stolního tenisu 

- ZKO Kerberos - Základní kynologická organizace  

- Klub maminek  

- sbor dobrovolných hasičů 

- Spolek vinařů Dunajovské kopce 
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- mužský pěvecký sbor - Mužáci 

- ženský pěvecký sbor - Studánka 

- ČZS – zahrádkáři a vinaři  
 

SPORTOVNÍ OBLAST 
Sportovní život v obci je soustředěn především okolo fotbalového klubu a klubu 

stolních tenistů. V rámci fotbalu reprezentují obec v okresních soutěžích tým 

dospělých a tým žáků. Fotbalisté mají k dispozici renovované kabiny a hřiště se 

závlahovým systémem. V posledních letech se však místní fotbalový klub potýká se 

sníženým zájmem o fotbalové dění. Družstvo dospělých generačně stárne, což může 

vzhledem k absenci dorosteneckého družstva znamenat v následujících letech 

problém. Alarmující je také stav zájmu nejmladších dětí o fotbal. Tento upadá, což lze 

však považovat za problém celospolečenský.  

Oddíl stolního tenisu byl založen v roce 2017 a v posledních letech se jeho členská 

základna rozšiřuje jak dospělými hráči (20), tak mládeží (15).  

Mužstvo dospělých A reprezentuje v Okresním přeboru (dále jen OP) 3. třídy, mužstvo 

dospělých B a C v OP 4. třídy, mládež soutěží v OP dorostu 2. třídy a na bodovaných 

turnajích mládeže JMK. K tréninkům i soutěžním utkáním využívá oddíl místní 

sportovní haly a kromě své pravidelné činnosti každoročně pořádá letní příměstský 

tábor.   

V obci jsou dvakrát ročně klubem RC Sport pořádány závody Mistrovství České 

republiky kategorie modelů 1:6 Off-Road. Za další možné organizované sportovní 

aktivity lze považovat kroužek jógy (2x týdně) a kroužek fitness tréninků (2x týdně).  

KULTURNÍ OBLAST 
Kulturní život v obci je založen na místních a folklorních tradicích. Organizován je 

převážně místní kulturní komisí, krojovanou chasou, spolkem DDP, místními 

zahrádkáři a vinaři. Z každoročně konaných a oblíbených akcí stojí za zmínku: 

Fašanková zábava, Jánské hody, Výstava vín, Martinský košt, gulášový festival, 

rybářské závody, Uličky (fotbalový turnaj), Otevřené sklepy, Babské hody, akce v 

adventním období, pálení čarodějnic, myslivecká stezka, setkání seniorů, vítání 

občánků či gratulace jubilantům. Značně oblíbenými se mezi občany v posledních 

letech staly Tříkrálové koncerty v místním kostele.   

CESTOVNÍ RUCH 
Oblast jižní Moravy, zejména pak Pálava a Mikulovsko, zažívá v posledních letech 

turistický boom. Je vyhledávána zejména z důvodů cykloturistiky a tradiční vinařské 

kultury. Okolí obce je protkáno sítí cykloturistických tras, které jsou návštěvníky 
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Jihomoravského kraje hojně využívány. Tito turisté při svých vyjížďkách pravidelně 

navštěvují vinné sklepy místních vinařů a využívají je k občerstvení či ke vzdělání 

v oblasti kultury vína. Oblíbeným místem turistů bývá také městská památková 

rezervace v Mikulově, tamní Regionální muzeum na zámku s vinařskou expozicí. Ze 

vzdálenějších stojí za zmínku Lednicko-valtický areál (20 km), Pavlovské kopce (10 

km) a Aqualand Moravia v Pasohlávkách (15 km).    

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 
Rozloha katastrálního území obce je 1 343 ha. Zemědělská půda zaujímá 1012,5 ha 

z území obce, z toho orná půda tvoří 833 a vinice 133 ha rozlohy. Lesní půda je 

tvořena 27 ha a zastavěná oblast včetně zahrad zaujímá plochu 47,1 ha.  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Graf 6 Podíl rozlohy obce podle typů území11 

Do území obce zasahuje národní přírodní památka Dunajovické kopce. Důvodem její 

ochrany jsou porosty nízkých xerofilních křovin, krátkostébelných trávníků a výskyt 

vzácných a ohrožených druhů rostlin a živočichů. Nedaleko území obce se nachází 

chráněná krajinná oblast Pálava. Jedná se o krajinný komplex Pavlovských vrchů a 

údolní nivy řeky Dyje chráněný od roku 1976, který byl v roce 1986 zapsán na seznam 

biosférických rezervací UNESCO. Od roku 2003 je pak Pálava součástí rozšířené 

biosférické rezervace Dolní Morava, která zahrnuje také Lednicko-valtický areál a lužní 

lesy na soutoku Moravy a Dyje12.  

 

                                                           
11 zdroj: ČSÚ 
12 Strategický rozvojový dokument obce Březí na období 2018 - 2022 
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Některá pole v okolí obce jsou ohrožena větrnou a vodní erozí. Vodní eroze 

znehodnocuje především vinohrady severně od obce (Dunajovické kopce), jež jsou 

založené s řádkováním po spádnici. Eroze nemá negativní vliv na zastavěné území. 

Větrnou erozí jsou nejvíce ohroženy plochy západně od obce a jižně od obce (za 

železnicí).  

 

V jižní části obce se nachází záplavové území Q10013 povodí řeky Dyje, jehož hranice 

aktivní zóny nijak nezasahuje obytná výstavba, s výjimkou budovy ČOV a tenisové 

kurty v prostorách koupaliště14. Další oblastí s potenciálním ohrožením lokálního 

přívalu vody je území severně od fotbalového hřiště. Tomuto území může při 

extrémních lokálních přívalových deštích hrozit zaplavení ploch. Jako opatření byly 

v minulosti vybudovány recipienty sloužící k záchytu těchto vod. Ty je však nutno 

revitalizovat.  

 

 
Obrázek 4 Vyznačení záplavových území Q100 15 

SPRÁVA OBCE 

ŘÍZENÍ OBCE 
Obec Březí je samosprávním subjektem se základní působností. Nejvyšším orgánem 

v samostatné působnosti je patnáctičlenné zastupitelstvo, v jehož čele je uvolněná 

osoba starosty. Rada obce je pětičlenná. Obecní zastupitelstvo dále zřizuje ze zákona 

povinné výbory (finanční a kontrolní). Účetní a administrativní pracovnice jsou 

zaměstnány na plný úvazek. Další zaměstnanci, kteří jsou zaměstnáni na plný úvazek, 

                                                           
13 Území, které může být při vzniku povodně s dobou opakování 100 let zaplaveno vodou. 
14 Odůvodnění Územního plánu, AR projekt s.r.o. 
15 zdroj: https://dpp.hydrosoft.cz/ 
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jsou zodpovědní za celoroční údržbu obecních budov, zimní a letní údržbu veřejných 

prostranství. Obec je členem Místní akční skupiny Mikulovsko a mikroregionu 

Mikulovsko. 

HOSPODAŘENÍ OBCE 
Z finanční analýzy zkoumající hospodaření obce v desetiletém úhrnu (2012–2021) 

vyplývá, že v Březí dochází ke střídání schodkových rozpočtů s těmi přebytkovými. To 

je vyjádřeno v grafu 7.  

 

 
Graf 7 Srovnání příjmů a výdajů mezi roky 16 

 

V pětiletém rozpočtovém úhrnu (2017-2021) se rozpočet obce Březí nachází ve 

schodku přibližně 19 milionů korun, nicméně je třeba říci, že tento schodek je 

zapříčiněn zejména kapitálovými výdaji v roce 2020 (výstavba chodníků, veřejného 

osvětlení, kotelna ZŠ, …) a v roce 2021 (výstavba komunikací, sociálních bytů a 

rekonstrukce návsi).      

 

 

 

 

 

 

                                                           
16 zdroj: www.obcepro.cz 
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Rok 

Příjmy Výdaje 

Přebytek 
Schodek 

Podíl 
běžných 

výdajů na 
celkových 
příjmech 

Daňové 
příjmy 

Nedaňové 
příjmy 

Kapitálové 
příjmy 

CELKEM 
Běžné 
výdaje 

Kapitálové 
výdaje 

CELKEM 

2017 21 302 3 934 2 193 27 429 19 263 989 20 252 7 177 70 % 

2018 24 450 4 771 7 377 36 599 20 427 24 851 45 278 -8 679 56 % 

2019 25 891 4 862 16 577 47 330 25 199 3 651 28 850 18 480 53 % 

2020 26 842 5 318 5 241 37 401 26 189 37 722 63 911 -26 510 70 % 

2021 29 122 5 800 1 219 36 141 24 465 22 752 47 217 -11 076 68 % 
 

Tabulka 1 Rozpočet obce Březí v letech 2017 – 2021 (v tisících Kč)17 

Obecně lze konstatovat, že obec má tzv. „zdravé“ finance. Obec relativně dobře 

využívá možnosti navýšení svého rozpočtu v podobě dotací z veřejných zdrojů. 

Průměrný podíl přijatých dotací na kapitálových výdajích v letech 2017-2022 činil 38,6 

%. Tento fakt je zaznamenán v tabulce 2. Jisté rezervy však lze pozorovat v oblasti 

dotací investičních, kdy průměrný podíl investičních dotací na kapitálových výdajích 

činil pouze 8,6 %.  

 

Rok 
Celkem 
dotace 

Neinvestiční 
dotace 

Investiční 
dotace 

Podíl 
invest. 

dotací na 
kapit. 

výdajích 

Podíl 
celkových 
dotací na 

kapit. 
výdajích 

Podíl 
invest. 
dotací z 

celkových 
dotací  

2017 825,8 825,8 0 0 % 83 % 0 % 

2018 1136 808,5 327,6 1 % 5 % 29 % 

2019 1867,2 1634,97 232,3 6 % 51 % 12 % 

2020 16457 2706 13751 36 % 44 % 84 % 

2021 2339,2 2339,2 0 0 % 10 % 0 % 

 
Tabulka 2 Dotace přijaté do rozpočtu obce Březí v letech 2017-2021 (v tisících Kč)18 

Majetek obce sestává z hmotného a nehmotného majetku. Hmotný majetek je tvořen 

především pozemky, budovami a zařízeními infrastruktury.  

VNĚJŠÍ VAZBY 
Obec je členem Místní akční skupiny Mikulovsko a mikroregionu Mikulovsko. Vinařská 
komunita obce tvoří společně s vinařskou komunitou sousedních Dolních Dunajovic 
spolek Dunajovské kopce.  
 
 
 

                                                           
17 zdroj: OÚ Březí 
18 zdroj: OÚ Březí 
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SWOT ANALÝZA 
 

 
SILNÉ STRÁNKY 

 
• Rostoucí počet obyvatel (vč. 

věkové složky 0-14 let) a jejich 
zájem zůstávat v obci. 

• Dopravní dostupnost k Mikulovu 
a budoucí napojení na dálnici 
Brno – Vídeň. 

• Turisticky atraktivní místo 
protkaná sítí cyklostezek.  

• Ve větší části obce inženýrské 
sítě uložené v zemi. 

• Kulturní tradice a ochota občanů 
podílet se na společenském 
životě obce. 

• Početná komunita vinařů 
s dlouholetou tradicí vinařské 
kultury.   

 

 
SLABÉ STRÁNKY 

 
• Nedostatek finančních prostředků 

a závislost na dotačních titulech. 
• Zdražování služeb, na které 

nemůže obec včas reagovat 
výběrem poplatků od občanů – 
stočné, odpady, sběrné místo. 

• Nízké etické vědomí občanů a 
neúcta ke společnému majetku. 

• Páteřní komunikace v majetku 
státu a jeho neochota k jejich 
údržbě. 
 

 

 
PŘÍLEŽITOSTI 

 
• Další možnost budování 

stavebních parcel. 
• Poskytování kvalitního vzdělání v 

místní MŠ a ZŠ. 
• Využití atraktivnosti okolí obce k 

přiměřenému turistickému využití. 
• Dostatek obecních areálů pro 

volnočasové aktivity – koupaliště, 
fotbalové hřiště, místní rybník, 
náves, "Zemanův kopec“. 

• Využití solární energie pro 
energetickou soběstačnost obce 
(vč. komunitní energetiky). 

• Transformace obecních budov na 
geotermální způsob vytápění. 

 
HROZBY 

 
• Nedostatečná kapacita ČOV. 
• Přírodní katastrofy – přívalové 

deště, silný vítr, sucho. 
• Výkup nemovitostí pro vznik 

"ubytoven" pro zaměstnance 
továren v okolí a Rakousku. 

• Investice do nemovitostí pro 
pronájem bez živnostenského 
oprávnění. 

• Výstavba skladovacích hal kvůli 
dostupnosti dálnice, které poruší 
charakter obce.  

• V případě přetrvávajícího růstu 
podílu seniorů na celkovém počtu 
obyvatel neschopnost obce 
poskytnout odpovídající zázemí a 
nabídku sociálních služeb 
určených výhradně pro tento 
segment.  
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NÁVRHOVÁ (STRATEGICKÁ) ČÁST  
 

Na základě detailního seznámení se se situací v obci a s využitím analytických 

podkladů a výstupů ze SWOT analýzy je možné navrhnout nové cílené směřování 

obce. V této kapitole je představena dlouhodobá vize obce, jejíž naplnění předpokládá 

splnění níže definovaných strategických cílů. Každý strategický cíl se dále skládá z 

několika konkrétnějších specifických cílů, v jejichž rámci jsou pak definovány jednotlivé 

konkrétní aktivity. Tato vícestupňová hierarchie zajistí propojení každého jednotlivého 

uskutečněného projektu s dlouhodobě nastolenou vizí rozvoje obce.  

K jednotlivým cílům a projektům se dále vyjadřovali členové zastupitelstva obce.  

METODIKA ZPRACOVÁNÍ 
Z důvodu zpracování dokumentu ustanovila obec Březí tzv. pracovní skupinu, tj. členy, 

kteří měli šanci dokument v průběhu jeho dílčí tvorby připomínkovat. Tato skupina 

sestávala ze zastupitelů obce, členů kulturní komise, ředitelky MŠ a vybraných členů 

místních spolků. Tímto krokem došlo k zajištění, že program rozvoje nebyl vytvořen na 

základě priorit jednotlivce. Zpracovatelem byl stanoven místostarosta obce.  

Po ustanovení pracovní skupiny proběhlo neveřejné diskusní setkání koordinované 

zkušenými moderátory ze strany zpracovatele. Cílem tohoto setkání bylo bližší 

seznámení s obcí, charakteristika pozitiv a negativ situace, ve které se obec nachází, 

odhalení potenciálních problémů, příležitostí a reálných výzev následujících (± 10) let.  

Podklady z diskusního setkání spolu se statistickými daty o obci z veřejně dostupných 

zdrojů byly základem pro sestavení analytické části. Analytická část byla zakončena 

zformováním SWOT analýzy shrnující aktuální silné a slabé stránky a budoucí 

příležitosti a hrozby. Následovalo vypracování základní struktury návrhové části 

založené výhradně na poznatcích či trendech objevených v předešlých krocích.  

Pracovní verze strategického dokumentu byla předána spolu s kompletní analytickou 

částí, vizí a návrhem strategických cílů k připomínkování členům pracovní skupiny, 

kteří zde využili své možnosti navrhnout pozměňující úpravy a lepší zacílení strategie 

obce.  

Veškeré výše uvedené kroky nás dovedly až k této finální podobě dokumentu, který 

bude sloužit účelům řízeného a strategického rozvoje obce Březí v letech 2023 až 

2029. 
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DLOUHODOBÁ VIZE OBCE 
 

Cílem nastolené vize je přinést koncept dalšího směřování rozvoje obce Březí tak, aby 

došlo k všestrannému a systematickému rozvoji obce, který povede nejen k uspokojení 

potřeb obyvatel stávajících, ale i těch nově příchozích. Strategická vize je sdílenou 

představou o budoucnosti obce, jejíž naplnění je potřeba dosáhnout plněním 

stanovených úkolů a vytyčených cílů. 

Obrázek 3 Pohled na obec Březí z Liščího kopce 19 

                                                           
19 zdroj: foto, Ladislav Gregor 

 

Vizí obce Březí je poskytnout svým občanům atraktivní místo pro život, 

které spočívá zejména v zajištění kvalitního zázemí v oblasti bydlení, 

neustálém usilování o zlepšení kvality života, služeb a spokojenosti 

spoluobčanů, nastolení důstojného vzhledu a identity obce a zajištění 

rozmanitého kulturně-společenského života s neopomenutím na aktivní 

pohyb a sport, neboť veškeré tyto aktivity představují předpolí pro život 

generací nadcházejících. 

Aby došlo k naplnění vize obce, je potřeba dbát na systematický rozvoj 

jejího území se zaměřením na vybudování maximální energetické 

soběstačnosti, která však bude respektovat možnosti místních 

klimatických podmínek a nebude nepřirozeným způsobem narušovat 

charakter obce a jejího nejbližšího okolí.  

Dále by obec Březí měla v maximální možné míře vytěžit ze své pozice 

v srdci vinařského kraje a využít potenciálu cestovního 

ruchu, založeném na vinařské turistice a těsné blízkosti turisticky 

atraktivních míst města Mikulov a CHKO Pálava.   
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STRATEGICKÉ CÍLE A OPATŘENÍ 
Níže uvedené strategické cíle představují jednotlivé kroky, které povedou ke 

kýženému rozvoji oblasti tak, aby bylo dosaženo naplnění výše uvedené vize rozvoje 

obce. Jednotlivá opatření a cíle jsou rozděleny do strategických oblastí, které je 

zapotřebí v obci co nejvíce rozvíjet. 

 

 

 

 

CÍL 1: SNÍŽENÍ ENERGETICKÉ NÁROČNOSTI OBCE 

SPECIFICKÝ CÍL OPATŘENÍ A AKTIVITY 

1.1 Rekonstrukce obecních budov 
s důrazem na hospodárné a 
efektivní využívání energií k jejich 
každodennímu provozu. Následné 
použití uspořených finančních 
prostředků k rozvoji obce v jiných 
oblastech. 

1.1.1 Posouzení energetických bilancí obecních objektů 
včetně navržení vhodných opatření.   

1.1.2 Snížení energetické náročnosti na ZŠ instalací 
LED osvětlení a rekonstrukcí chladícího místnosti školní 
jídelny. 

1.1.3 Snížení energetické náročnosti na ZŠ instalací 
LED osvětlení a rekonstrukcí chladícího místnosti školní 
jídelny. 

1.1.4 Snížení energetické náročnosti budovy nového OÚ 
realizací zateplovacích prvků a instalací tepelného 
čerpadla.     

1.2 Postupná transformace 
obecních objektů k obnovitelným 
zdrojům výroby elektrické 
energie. 

1.2.1 Posouzení energetického potenciálu obecních 
budov pro výrobu elektrické energie z obnovitelných 
zdrojů. 

1.2.2. Instalace FVE v prostorách ČOV využívané k 
napájení systému ČOV. 

1.2.3 Instalace FVE na střechu MŠ k využití vyrobené 
elektrické energie v prostorách MŠ. 

1.2.4 Posouzení potenciálu střechy ZŠ pro instalaci 
FVE k využití vyrobené elektrické energie pro ZŠ a 
napájení VO. 

1.3 Komunitní energetika (KE)  1.3.1 Sledování vývoje legislativy v dané oblasti. 

1.3.2 Informovanost občanů o možnostech komunitní 
energetiky 

1.3.2 Hledání způsobů implementace KE v obci - 
zapojení občanů a podnikatelských subjektů 
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CÍL 2:  ZVYŠOVÁNÍ KVALITY OBECNÍ INFRASTRUKTURY A SLUŽEB 

SPECIFICKÝ CÍL OPATŘENÍ A AKTIVITY 

2.1 Zkvalitnění dopravní 
infrastruktury prostřednictvím 
oprav, rekonstrukcí a následné 
údržby příslušných komunikací a 
silnic.  

2.1.1 Rekonstrukce a dobudování chodníku na ulici 
Mikulovská s využitím dotací. (Podmíněno opravou 
hlavní komunikace a renovací vodovodního potrubí.)  

2.1.2 Zbudování chodníku na ulici Družstevní.  
(Podmíněno renovací vodovodního potrubí.)  

2.1.3    Úprava stávající polní komunikace v severní části 
katastru sloužící k obsluze zemědělských objektů. 

2.1.4 Postupná rekonstrukce chodníků na ulicích  
Pohraniční, Polní a Příční v návaznosti na renovaci 
vodovodního řadu. (Renovaci provádí VaK Břeclav a.s.) 

2.1.5 Dobudování vodovodního potrubí do sklepní 
oblasti u rybníka v součinnosti s VaK Břeclav a.s.  

2.1.6 Postupná rekonstrukce pozemní komunikace na 
ulicích Příční, Pohraniční, Polní. 

2.2 Modernizace sítí obecní 
infrastruktury (vodovodní potrubí, 
elektrické vedení, optická datová 
síť,...) ve smyslu jejich zavedení 
do země.  

2.2.1 Postupná transformace elektrické rozvodné sítě z 
nadzemní na podzemní v součinnosti e EG.D. 

2.2.2. Modernizace vodovodní a kanalizační 
infrastrukturní sítě v součinnosti s VaK Břeclav a.s..  

2.2.3 Kompletizace optické datové sítě v obci v 
součinnosti s dodavateli internetových služeb.  

2.3 Opatření k navýšení kapacity  
ČOV vzhledem ke zvyšujícímu se 
počtu obyvatel obce.  

2.3.1 Dotování fondu obnovy ČOV a kanalizace z 
prostředků obecního rozpočtu.  

2.3.2 Komunikace s občany ve smyslu připojení 
zbylých obytných objektů na kanalizační systém a ČOV 
a zřízení smluv o platbách stočného.  

2.3.3 Navýšení kapacity ČOV s výhledem na 2500 
evidovaných obyvatel.   

2.4 Optimalizace odpadového 
hospodářství zahrnující svoz 
komunálního odpadu a výstavbu 
obecního sběrného dvora.  

2.4.1 Optimalizace odpadového hospodářství na 
soudobém sběrném místě.   

2.4.2 Zpracování projektové dokumentace výstavby 
sběrného dvora v úrovni pro stavební povolení.  

2.4.3 Výstavba sběrného dvora.  

2.5 Výstavba infrastruktury 
podporující rozvoj turistického 
života v obci.  

2.5.1 Úprava stávající polní komunikace v severní části 
katastru k propojení sítě cyklostezek. 
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2.6  Optimalizace dopravní situace 
v obci v souvislosti s parkováním 
aut v problematických částech 
obce.  

2.6.1 Nalezení optimálního řešení dopravní situace na 
ulici Mládežnická a jeho realizace.  

2.6.2 Sjednocení koncepce parkování vozidel v 
intravilánu obce s přihlédnutím k požadavku na 
omezení parkování aut na travnatých obecních 
plochách.   

 

CÍL 3: OCHRANA KRAJINY, PŘÍRODY A VOLNOČASOVÉHO PROSTRANSTVÍ 

SPECIFICKÝ CÍL OPATŘENÍ A AKTIVITY 

3.1 Realizace terénních úprav a 
renovace technických prvků 
sloužících k omezení vlivu 
přírodních jevů ohrožujících 
zástavbu obce.  

3.1.1 Renovace obecních odvodňovacích kanálů.  

3.1.2 Obnova recipientů sloužících k zadržení přívalů 
dešťových vod při extrémních srážkách.  

3.2 Rozvoj veřejné volnočasové 
infrastruktury. 

3.2.1 Revitalizace veřejných prostranství a pravidelná 
údržba a péče o vzrostlou zeleň 

3.2.2 Vytvoření volnočasové odpočinkové zóny v 
prostoru "Zemanova kopce" u rybníka, vhodné pro 
odpočinek, čas s rodinou a sportovní vyžití dospívající 
mládeže.  

3.2.3. Výsadba a revitalizace stromů v extravilánu 
obce. 

 

CÍL 4: SPRÁVA OBECNÍHO MAJETKU 

SPECIFICKÝ CÍL OPATŘENÍ A AKTIVITY 

4.1     Údržba a obnova movitého a 
nemovitého majetku obce.  

4.1.1 Nalezení optimálního způsobu využití obecní fary 
s následnou možnou realizací.  

4.1.2 Provedení opatření k rekonstrukci starého 
obecního sálu či výstavbě nového multifunkčně-
kulturního domu.  

4.1.3 Realizace rozšíření hřbitovního prostranství.  

4.1.4 Rekonstrukce spodní části návsi s implementací 
prvků zdůrazňujících vinařskou tradici v obci.  

4.1.5 Obnova stávajícího drobného mobiliáře (lavičky, 
odpadkové koše, informační tabule aj.) na území obce. 
V případě vyhodnocení potřebnosti (s ohledem na akt. 
stav) osazení novým.  
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4.2 Údržba a efektivní využití 
prostorů koupaliště.  

4.2.1 Nalezení optimálního způsobu využití stávajících 
prostor areálu koupaliště.  

4.2.2 Realizace zvolených opatření v areálu koupaliště.  

4.3. Úpravy v prostorách ZŠ a 
jejím okolí.  
  

 

4.3.1 Rekonstrukce a modernizace školního hřiště pro 
sportovní a volnočasové účely.   

4.3.2 Úpravy parku před školou s možností tvorby 
nových parkovacích míst.  

4.3.3 Úprava části vnitřních prostor ZŠ s možností 
vytvoření nové výukové třídy.  

 

CÍL 5: PODPORA KOMUNITNÍHO ŽIVOTA A SLUŽEB 

SPECIFICKÝ CÍL OPATŘENÍ A AKTIVITY 

5.1 Podpora v sociální oblasti, 
podnikání a služeb 

5.1.1 Rozvoj péče o seniory – komunitní výpomoc, 
generační provázanost a případná výstavba domu pro 
seniory.  

5.1.2 Podpora podnikatelů v obci za účelem rozšíření 
sortimentu dostupných služeb.  

5.2 Rozvoj kulturního a 
sportovního života a spolkové 
činnosti.  

5.2.1 Zajištění pestrého celoročního kulturního 
programu ve spolupráci s místními spolky. 

5.2.2 Podpora současných spolků a vzniku nových 
spolků a občanských sdružení. 

5.2.3 Vytvoření optimálních podmínek pro činnost 
sportovních oddílů s důrazem na práci s mládeží.  

5.3 Zajištění plynulého chodu 
vzdělávacích institucí obce.  

5.3.1 Vytvoření podmínek pro plynulý chod ZŠ s 
důrazem na kvalitní pedagogický sbor a zajištění 
vysoké úrovně vzdělání žáků.   

5.3.2 Zajištění kvalitního zázemí pro činnost MŠ s 
uvážením možného nárůstu počtu předškolních dětí v 
důsledku rostoucí populace obce.  

 

 

 

CÍL 4: SPRÁVA OBECNÍ 
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IMPLEMENTAČNÍ ČÁST  
 

Následující kapitola zobrazuje přehled plnění strategických i jednotlivých dílčích cílů. 

Zároveň poukazuje na potenciální finanční zdroje, kterých je možné využít ke 

spolufinancování plánovaných aktivit. Záměrem je volit prostředky z evropských či 

národních zdrojů namísto financování výhradně z obecního rozpočtu. 

 

CÍL 1: SNÍŽENÍ ENERGETICKÉ NÁROČNOSTI OBCE 

1.1  Rekonstrukce obecních budov s důrazem na hospodárné a efektivní využívání energií k jejich 
každodennímu provozu. Následné použití uspořených finančních prostředků k rozvoji obce v jiných 

oblastech.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

1.1.1 Posouzení 
energetických 
bilancí obecních 
objektů včetně 
navržení 
vhodných 
opatření.   

2023 vysoká místostarosta 100 tis. Kč VZ 30% 

velká 
vytíženost 
odborných 

firem 

1.1.2 Snížení 
energetické 
náročnosti MŠ 
realizací 
zateplovacích 
opatření a 
instalací 
tepelného 
čerpadla a LED 
osvětlení.  

 2023-
2024 

vysoká  místostarosta  6 mil. Kč   OPŽP 0%  

velká 
vytíženost 
odborných 

firem  

1.1.3 Snížení 
energetické 
náročnosti na ZŠ 
instalací LED 
osvětlení a 
rekonstrukcí 
chladícího 
místnosti školní 
jídelny. 

 2024 -
2025 

 střední rada   1,5 mil. Kč  OPŽP  0%  
vyčerpání 
dotačního 

titulu 
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1.1.4 Snížení 
energetické 
náročnosti 
budovy nového 
OÚ realizací 
zateplovacích 
prvků a instalací 
tepelného 
čerpadla.     

2023-
2025  

 vysoká  starosta 4 mil Kč.     OPŽP   0%  

velká 
vytíženost 
odbornýc
h firem   

 

 

 

 

 

 

1.2 Postupná transformace obecních objektů k obnovitelným zdrojům výroby elektrické energie. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

1.2.1 Posouzení 
energetického 
potenciálu 
obecních budov 
pro výrobu 
elektrické energie 
z obnovitelných 
zdrojů. 

2023  střední rada   200 tis. Kč VZ  0%   nejsou 

1.2.2 Instalace 
FVE v prostorách 
ČOV využívané k 
napájení systému 
ČOV. 

2023-
2024 

vysoká rada 2 mil. Kč OPŽP 0% 

striktní 
podmínky 
dotačních 

titulů 

1.2.3 Instalace 
FVE na střechu 
MŠ k využití 
vyrobené 
elektrické energie 
v prostorách MŠ. 

2024 -
2025 

střední   místostarosta 500 tis. Kč   OPŽP 0%   

nevhodnost 
provozu MŠ  
k instalaci 

FVE 

1.2.4 Posouzení 
potenciálu 
střechy ZŠ pro 
instalaci FVE  k 
využití vyrobené 
elektrické energie 
pro ZŠ a napájení 
VO. 

2023-
2024 

střední  místostarosta  100 tis. Kč   VZ 0%   nejsou 
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CÍL 2:  ZVYŠOVÁNÍ KVALITY OBECNÍ INFRASTRUKTURY A SLUŽEB 

2.1 Zkvalitnění dopravní infrastruktury prostřednictvím oprav, rekonstrukcí a následné údržby 
příslušných komunikací a silnic. V této souvislosti realizace bezpečnostních prvků přispívajících ke 

zvýšení bezpečnosti a plynulosti pěšího, cyklistického i silničního provozu 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

2.1.1Rekonstrukce 
a dobudování 
chodníku na ulici 
Mikulovská s 
využitím dotací.  

2024-
2025 

vysoká starosta 5 mil. Kč MD, MMR 0% 

zpoždění 
renovace 

vodovodní-
ho potrubí 

2.1.2 Zbudování 
chodníku na ulici 
Družstevní.   

2024-
2025 

střední starosta 3 mil. Kč VZ 20% 

zpoždění 
renovace 

vodovodní-
ho potrubí 

1.3 Komunitní energetika (KE) 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná rizika 

1.3.1 Sledování 
vývoje legislativy v 
dané oblasti.  

2023-
2024 

nízká místostarosta 0 
bez 

financování  
20% 

stagnace 
legislativy  

1.3.2 
Informovanost 
občanů o 
možnostech 
komunitní 
energetiky 

2024-
2025 

nízká místostarosta 50 tis. Kč VZ 0% 
 nezájem 
občanů 

1.3.3 Hledání 
způsobů 
implementace KE v 
obci - zapojení 
občanů a 
podnikatelských 
subjektů. 

 2026-
2030 

 střední rada  50 tis. Kč VZ   0% 

nezájem 
občanů, 

komplikovaná 
legislativa  
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2.1.3 Úprava 
stávající polní 
komunikace v 
severní části 
katastru sloužící k 
obsluze 
zemědělských 
objektů. 

2024-
2025  

nízká  zastupitelstvo   0 Kč  SPÚ  10%  nejsou 

2.1.4 Postupná 
rekonstrukce 
chodníků na 
ulicích 
Pohraniční, Polní 
a Příční v 
návaznosti na 
renovaci 
vodovodního 
řadu. (Renovaci 
provádí VaK 
Břeclav a.s.) 

2024 -
2028   

střední  starosta  10 mil Kč VZ  0%  

zpoždění 
renovace 

vodovodníh
o potrubí  

2.1.5 Dobudování 
vodovodního 
potrubí do sklepní 
oblasti u rybníka v 
součinnosti s 
VaK.  

 2025-
2027 

nízká   zastupitelstvo 5 mil. Kč  VZ  0%    

2.1.6 Postupná 
rekonstrukce 
pozemní 
komunikace na 
ulicích Příční, 
Pohraniční, Polní. 

 2025-
2029 

střední   zastupitelstvo 15 mil. Kč  VZ  0%    

2.2 Modernizace sítí obecní infrastruktury (vodovodní potrubí, elektrické vedení, optická datová síť, ...) ve 
smyslu jejich zavedení do země.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

2.2.1 Postupná 
transformace 
elektrické 
rozvodné sítě z 
nadzemní na 
podzemní v 
součinnosti e 
EG.D. 

2024 -
2029 

 
střední starosta 0 Kč EG.D. 30% 

závislost na 
EG.D. 

2.2.2. Modernizace 
vodovodní a 
kanalizační 
infrastrukturní sítě 
v součinnosti s 
VaK Břeclav.  

 2024 -
2029 

střední  rada  0 Kč VaK Břeclav 0% 
závislost na 

VaK 
Břeclav 
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2.2.3 
Kompletizace 
optické datové 
sítě v obci v 
součinnosti s 
dodavateli 
internetových 
služeb.  

2024-
2027  

střední  rada  0 Kč 
poskytovatelé 
internetových 

služeb 
0% 

závislost na 
poskytovat-

elích 
interneto-

vých služeb 

2.3 Opatření k navýšení kapacity ČOV vzhledem ke zvyšujícímu se počtu obyvatel obce.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

2.3.1 Dotování 
fondu obnovy 
ČOV a kanalizace 
z prostředků 
obecního 
rozpočtu.  

2023 -
neurčito 

vysoká starosta 
1,5 mil. Kč 

ročně 
VZ 10% nejsou 

2.3.2 Komunikace 
s občany ve 
smyslu připojení 
zbylých obytných 
objektů na 
kanalizační 
systém a ČOV a 
zřízení smluv o 
platbách 
stočného.  

 2023 -
neurčito 

 střední  zastupitelstvo  0 Kč  -  50% 

 neochota 
občanů 

k připojení 
na 

kanalizační 
systém 

2.3.3 Navýšení 
kapacity ČOV s 
výhledem na 2500 
evidovaných 
obyvatel.   

2026 - 
2029  

 vysoká  zastupitelstvo  40 mil. Kč  VZ, úvěr 0% 
 nedostatek 
finančních 
prostředků 

2.4 Optimalizace odpadového hospodářství zahrnující svoz komunálního odpadu a výstavbu obecního 
sběrného dvora. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

2.4.1 Zpracování 
územního 
rozhodnutí, 
územního 
souhlasu nebo 
stavebního 
rozhodnutí o 
lokaci sběrného 
dvora.  

2023 vysoká zastupitelstvo 0 Kč - 80%  

2.4.2 Zpracování 
projektové 
dokumentace 
výstavby 
sběrného dvora. 

2023 -
2024  

 vysoká rada  1 mil. Kč   VZ 0%  
komplikace 

v administra-
tivě 
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2.4.3 Výstavba 
sběrného dvora. 

2024 -
2025  

 vysoká  rada  15 mil. Kč  VZ, OPŽP  0%  

podmíněno 
aktuálně 

vyhlášený-
mi 

dotačními 
tituly  

2.5 Výstavba infrastruktury podporující rozvoj turistického života v obci. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

2.5.1 Úprava 
stávající polní 
komunikace v 
severní části 
katastru k 
propojení sítě 
cyklostezek. 

2024 -
2025  

nízká  zastupitelstvo   0 Kč  SPÚ  10%  nejsou 

2.6 Optimalizace dopravní situace v obci v souvislosti s parkováním aut v problematických částech obce. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

2.6.1 Nalezení 
optimálního 
řešení dopravní 
situace na ulici 
Mládežnická a 
jeho realizace.  

2023 -
2024 

střední rada 300 tis. Kč VZ 20% 

komplikova-
ná  

situace na 
ulici 

Mládežnická  

2.6.2 Sjednocení 
koncepce 
parkování vozidel 
v intravilánu obce 
s přihlédnutím k 
požadavku na 
omezení 
parkování aut na 
travnatých 
obecních 
plochách.   

 2023 -
2024 

 střední  rada 0 Kč  -  0% -  

 

CÍL 3: OCHRANA KRAJINY, PŘÍRODY A VOLNOČASOVÉHO PROSTRANSTVÍ 

3.1 Realizace teréních úprav a renovace technických prvků sloužících k omezení vlivu přírodních jevů 
ohrožujících zástavbu obce.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná rizika 

3.1.1 Renovace 
obecních 
odvodňovacích 
kanálů.  

2024 -
2028 

střední zastupitelstvo 2 mil. Kč VZ, MŽP 0% 
nedostatek 
finančních 
prostředků 
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3.1.2 Obnova 
recipientů 
sloužících k 
zadržení přívalů 
dešťových vod 
při extrémních 
srážkách.  

2024 -
2028 

střední zastupitelstvo 2 mil. Kč VZ, MŽP 0% 
nedostatek 
finančních 
prostředků 

3.2 Rozvoj veřejné volnočasové infrastruktury. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná rizika 

3.2.1 
Revitalizace 
veřejných 
prostranství a 
pravidelná 
údržba a péče o 
vzrostlou zeleň 

2023 - 
2029 

střední zastupitelstvo 
1,5 mil Kč 

ročně 
VZ 30% - 

3.2.2 Vytvoření 
volnočasové 
odpočinkové 
zóny v prostoru 
"Zemanova 
kopce" u 
rybníka, vhodné 
pro odpočinek, 
čas s rodinou a 
sportovní vyžití 
dospívající 
mládeže. 

2025 - 
2028  

nízká  zastupitelstvo  10 mil. Kč  MŠMT  5% 
v současnosti 
není prioritou  

3.2.3. Výsadba a 
revitalizace 
stromů v 
extravilánu 
obce. 

2026 - 
2029 

nízká zastupitelstvo  2 mil. Kč  MŽP  0%  

 

CÍL 4: SPRÁVA OBECNÍHO MAJETKU 

4.1     Údržba a obnova movitého a nemovitého majetku obce.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

4.1.1 Nalezení 
optimálního 
způsobu využití 
obecní fary s 
následnou 
možnou 
realizací.  

2023 -
2025 

nízká zastupitelstvo - VZ 0% 
nejednotnost 

názorů 
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4.1.2 Provedení 
opatření k 
rekonstrukci 
starého 
obecního sálu či 
výstavbě 
nového 
multifunkčně-
kulturního 
domu.  

2024 -
2027 

nízká zastupitelstvo nespecifikováno VZ 0% 
nejednotnost 

názorů 

4.1.3 Realizace 
rozšíření 
hřbitovního 
prostranství.  

 2025-
2027 

nízká   zastupitelstvo 2 mil. Kč   VZ 0% -  

4.1.4 
Rekonstrukce 
spodní části 
návsi 
s implementací 
prvků 
zdůrazňujících 
vinařskou 
tradici v obci.  

 2023 nízká  starosta  1 mil. Kč   VZ 0%  -  

4.1.5 Obnova 
stávajícího 
drobného 
mobiliáře na 
území obce, v 
případě 
vyhodnocení 
potřebnosti 
osazení novým.  

průběžně   nízká  rada  -  VZ -   - 

4.2 Údržba a efektivní využití prostorů koupaliště.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

4.2.1 Nalezení 
optimálního 
způsobu využití 
stávajících 
prostor areálu 
koupaliště.  

2023 střední místostarosta  0 mil. Kč VZ 10% - 

4.2.2 Realizace 
zvolených 
opatření v 
areálu 
koupaliště.  
 
 
 
 

2023 -
2024  

střední rada  1 mil. Kč   VZ 0%   - 
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4.3 Úpravy v prostorách ZŠ a jejím okolí. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná 
rizika 

4.3.1 
Rekonstrukce a 
modernizace 
školního hřiště 
pro sportovní a 
volnočasové 
účely.   

2023 vysoká rada  4 mil. Kč VZ, MŠMT 10% 

komplikace 
z důvodů 
zastaralé 

kanalizace 

4.3.2 Úpravy 
parku před 
školou 
s možností 
tvorby nových 
parkovacích 
míst.  

2023  nízká starosta  0,5 mil. Kč   VZ 10%   - 

4.3.3 Úprava části 
vnitřních prostor 
ZŠ s možností 
vytvoření nové 
výukové třídy. 

2023  vysoká starosta  0,5 mil. Kč   VZ 0%   - 

 

 

 

 

CÍL 5: PODPORA KOMUNITNÍHO ŽIVOTA A SLUŽEB 

5.1      Podpora v sociální oblasti, podnikání a služeb. 

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná rizika 

5.1.1 Rozvoj  
péče o seniory 
– komunitní 
výpomoc, 
generační 
provázanost a 
případná 
výstavba domu 
pro seniory.  

2023 - 
2029 

střední zastupitelstvo 15 mil. Kč VZ, MPSV 0% 

nedostatek 
finančních 

prostředku na 
výstavbu 
domu pro 
seniory 

5.1.2 Podpora  
podnikatelů v 
obci za účelem 
rozšíření 
sortimentu 
dostupných 
služeb.  

2023 – 
2029 

 
 střední zastupitelstvo   -  - 0% - 
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5.2 Rozvoj kulturního a sportovního života a spolkové činnosti.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná rizika 

5.2.1 Zajištění 
pestrého 
celoročního 
kulturního 
programu ve 
spolupráci s 
místními 
spolky. 

2023 - 
2029 

nízká 
zastupitelstvo, 
kulturní 
komise 

200 tis. Kč / 
ročně 

VZ - 
nezájem 
občanů o 

kulturní život 

5.2.2  Podpora 
současných 
spolků a vzniku 
nových spolků 
a občanských 
sdružení. 

2023 – 
2029 

 
nízká zastupitelstvo 

300 tis. Kč / 
ročně 

VZ - - 

5.2.3 Vytvoření 
optimálních 
podmínek pro 
činnost 
sportovních 
oddílů s 
důrazem na 
práci s mládeží. 
 
  

 2023 - 
2029 

 nízká  zastupitelstvo 
800 tis. Kč / 

ročně 
 VZ -   - 

5.3 Zajištění plynulého chodu vzdělávacích institucí obce.  

Dílčí cíl Termín Důležitost Odpovědnost 
Odhadované 

náklady 
Zdroje 

financování 
Stav 

realizace 
Možná rizika 

5.3.1 Vytvoření 
podmínek pro 
plynulý chod 
ZŠ s důrazem 
na kvalitní 
pedagogický 
sbor a zajištění 
vysoké úrovně 
vzdělání žáků.   

2023 
2029 

vysoká 
zastupitelstvo 
ve spolupráci 
s vedením ZŠ 

neurčeno VZ - - 

5.3.2 Zajištění 
kvalitního 
zázemí pro 
činnost MŠ s 
uvážením 
nárůstu počtu 
předškolních 
dětí v důsledku 
rostoucí 
populace obce.  

 2026-
2029 

 vysoká 
 zastupitelstvo 
ve spolupráci 
s vedením MŠ 

 neurčeno VZ  -  -  
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MMR – Ministerstvo pro místní rozvoj, MŽP – Ministerstvo životního prostředí,  

MZE – Ministerstvo zemědělství, MF – Ministerstvo financí, NSA – Národní sportovní 

agentura, MK – Ministerstvo kultury, MD – Ministerstvo dopravy, MPO – Ministerstvo 

průmyslu a obchodu, MPSV – Ministerstvo práce a sociálních věcí 

OPŽP – Operační program Životní prostředí, IROP – Integrovaný regionální operační 

program, PRV – Program rozvoje venkova, OPZ – Operační program Zaměstnanost, 

VZ – vlastní zdroj 
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ČASOVÉ ROZLOŽENÍ DÍLČÍCH CÍLŮ 
Cílem této podkapitoly je zobrazit orientační časové rozložení všech dílčích cílů 

v období, pro které je vytvářen tento Strategický rozvojový dokument obce.  
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ZÁVĚREČNÁ DOLOŽKA 
 

 

Strategický rozvojový dokument obce Březí stanovuje koncepci rozvoje obce na 

příslušné období let 2023 až 2029. Po zohlednění východisek analytické části 

dokumentu bylo v rámci plánování rozvoje obce navrženo celkem 5 hlavních 

strategických cílů, které značnou měrou přispějí ke kýženému rozvoji oblasti v daném 

časovém horizontu 7 let a zároveň vytvoří předpolí rozvoje pro období další.  

Tento dokument byl v souvislosti s článkem § 84 zákona o obcích č. 128/2000 Sb. 

řádně projednán a schválen Zastupitelstvem obce Březí, které jej odsouhlasilo dne 

21.2.2023 Tímto dnem nabývá dokument oficiálně platnosti. Jakékoliv případné úpravy 

obsahu, resp. jeho rozšíření či změna, jsou podmíněny souhlasným stanoviskem 

jednání zastupitelstva obce. 
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